

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1967 г. ● 29 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ, ● 18 (4857) 37-й год издания. Цена 2 коп.

Навстречу выборам

Идет подготовка

12 МАРТА — День выборов в Верховный Совет РСФСР и в областные, городские, районные и поселковые Советы депутатов трудящихся. Наш корреспондент обратился к секретарю районного Совета депутатов трудящихся К. С. Московченко с просьбой рассказать о работе, проводимой в предвыборной кампании.

— На территории Цимлянского района, — сказала она, — образовано 522 избирательных округа по выборам в местные Советы. Образовано пять окружных комиссий по выборам в областный Совет депутатов трудящихся.

Районным Советом депутатов трудящихся утверждены одна городская и десять сельских избирательных комиссий. Сейчас повсеместно приступили к оборудованию избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, а также к вывозу в состав участковых избирательных комиссий.

Исполкомы сельских Советов уточняют число избирателей, а с 1-го февраля приступят к составлению списков.

Прошло выдвижение кандидатов в состав районной избирательной комиссии по выборам в областной Совет депутатов трудящихся, а также в состав окружных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Развертывается подготовка к выборам в городской совет. Создано 50 городских округов. Уличные комитеты завершают составление списков избирателей.

Эту кампанию хорошо ведут уличные комитеты, которые возглавляют Ф. К. Цыганков, Г. П. Михайлов и М. А. Морозова.

УСПЕШНО завершил производственное задание первого года пятилетки коллектив Потаповского рабкоопа. Населению продано различных товаров на сумму 2.761 тысячу рублей, план розничного товарооборота выполнен на 100,1 процента. Значительно больше, чем предусматривалось, кооперировано новых членов-пайщиков, собрано паевых взносов, закуплено яиц у населения. Наши заведующие магазинами Е. П. Лавренова, И. П. Павлова, М. Н. Осипова, М. Н.

СЛОВО ПОТАПОВСКИХ КООПЕРАТОРОВ

Борисова, Н. Т. Ковалев, В. Е. Бондаренко, М. А. Попова и шофер — продавец автолавки Н. И. Болдырев тщательно изучают спрос покупателей на товары, стремятся полностью удовлетворить потребности населения. Многие работники прилавка борются за право именоваться ударниками коммунистического труда, а шофер тов. Болдырев занесен не только на Доску почета рабкоопа,

но и Цимлянского райпотребсоюза.

Еще лучше реплили трудиться потаповские кооператоры в юбилейном, 1967 году. На недавнем профсоюзном собрании они, включаясь в соревнование в честь 50-летия Великого Октября, дали слово продать в юбилейном году товаров на сумму три миллиона рублей. Снизить издержки обращения. Дать сверх плана три тысячи

рублей прибыли. Во всех магазинах и лавках развернулась борьба за совершенствование форм и методов торговли, улучшение культуры обслуживания покупателей.

Одновременно мы вызвали на социалистическое соревнование кооператоров передового Большевикского рабкоопа, коллектив которого удостоен переходящего Красного знамени Роспотребсоюза.

И. РЯБЧИНСКИЙ,
председатель месткома профсоюза.

На повестке дня — весенние заботы

НЕСКОЛЬКО дней мела мурга. Станицу Калининскую и близлежащие хутора занесло снегом. Ни пройти, ни проехать. Но впечатление, что вся жизнь в станице замерла, обманчиво. На первом отделении колхоза «Большевик» ни на час не прекращается подготовка к весне.

Возле комбайнов работают Николай Соломагов, Владимир Маркин, Александр Кулешов, Валентин Щетинин. Механизаторы еще месяц назад закончили ремонт 35 гусеничных и колесных тракторов, 23 сеялок, 22 плугов, 190 борон. Приемная комиссия приняла их с оценкой «хорошо» и «отлично». Сейчас начался ремонт комбайнов. Коллективы обеих бригад отделения дали слово поставить эти машины и инвентарь на линейку готовности к первому марта.

В нескольких километрах от мастерских на заснеженных полях виднеются гусеничные машины. Они волокут нежирное приспособление из колес со

списанных комбайнов РСМ-8, которое оставляет после себя валы из снега. Механизаторы заняты снегозадержанием больше недели. В первой бригаде пущено девять агрегатов, во второй — четыре. Иван Родимов, Владимир Цыганков, Владимир Данилов, Павел Лысов и другие задержали снег уже на 1.300 гектарах. До конца месяца снежные валы вырастут на всей площади озимых.

В отделении посеяно 3.799 гектаров озимых. В зимовку пшеница и рожь ушли в основном в стадию всходов. Правда, как показала последняя проверка монолитов, состояние посевов удовлетворительно, но хлеборобы все же разрабатывают план подкормки их минеральными удобрениями. На складах отделения хранится 200 тонн аммиачной селитры. Если каждый гектар получит по 100 килограммов ее, то будет подкормлено 2.000 гектаров посевов. В эти снежные дни создается механизированный отряд по внесе-

нию удобрений на поля.

Штаб подготовки к весне находится на первом этаже правления колхоза, в кабинете агронома отделения С. С. Рыкина. Вместе с управляющим Т. Т. Анжакимым и бригадиром А. П. Недогорком и М. Маркиным агроном разрабатывает подробный план проведения весенних полевых работ. По плану сев ранних яровых культур механизаторы должны провести за три-четыре дня.

На отделении будет посеяно 1.163 гектара ячменя и 915 гектаров яровой пшеницы, — говорит С. С. Рыкин. — Горох займет 129 гектаров на полях второй бригады.

Рабочий план отделения предусматривает все, вплоть до мелочей. Так, в обеих бригадах на севе будет занято 18 сеялок, 24 селяльщика и 12 трактористов выйдут в поле. А вместе с подсобными рабочими предполагается участие в севе 40 колхозников.

Сеялочные агрегаты поведут трактористы Юрий Челбин,

Анатолий Калашников, Федор Маркин, Владимир Маркин, Валентин Щетинин, Иван Пархомчук.

План разработан не только на время сева ранних, но и поздних яровых культур. Как и раньше, основное внимание будет уделено строгому соблюдению агротехники.

Именно соблюдение агротехники и принесло нам в прошлом году победу, — уверенно говорит агроном. — Тогда первая бригада с каждого гектара собрала в среднем по 25,3 центнера зерна, а вторая — по 24,4 центнера. В целом же на нашем первом отделении урожайность оказалась на два центнера выше, чем на втором, и на пять центнеров выше, чем на третьем отделении. В юбилейном году обязательно вырастим высокий урожай.

...Стекла окон кабинета разбиты морозом. Поля засыпаны снегом. Но ни на один час не прекращается подготовка к весне.

В. АНДРЕЕВ.

БУДЕТ ДЕСЯТЬ АГИТПУНКТОВ

ПАРТИЙНЫЕ организации Волгодонска развертывают работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы. В городе, при избирательных участках, организуется десять агитпунктов, которые будут вести политико-массовую работу среди избирателей. Бюро горкома КПСС утвердило заведующих

агитпунктами. Все они активные коммунисты: В. Т. Ескин, А. А. Ткач (лесобазы), Г. С. Сенченко (КСМ-5), Б. Н. Донская (ТЭЦ), А. Н. Паюк (дорремманшавод) и другие.

В настоящее время парторганизации приступают к оформлению агитпунктов.

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

27 ЯНВАРЯ в клубе виносовхоза «Большевский» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива виноградарских совхозов района. С докладом об итогах работы виносовхозов в 1966 году и задачах партийных организаций в юбилейном году Советской власти выступил первый секретарь РК КПСС тов. Лебедев И. П.

В обсуждении доклада приняли участие тт. Крахмальный — директор в-с «Морозовский», Коробко — управляющий виноградарским отделением в-с «Дубенцовский», Корсунов — секретарь парторганизации в-с «Краснодонский», Калмыков — главный инженер в-с «Рябчинский», Евтушенко — заведующая опорным пунктом института виноградарства и виноделия и другие.

В работе собрания партийно-хозяйственного актива принял участие и выступил с речью заместитель начальника производственного объединения «Донвино» тов. Ждамиров П. В.

По обсужденному вопросу собрание приняло развернутое постановление. Отчет о работе собрания партийно-хозяйственного актива будет опубликован в «Ленинце».

Об утверждении состава городских и районных избирательных комиссий по выборам в городские и районные Советы депутатов трудящихся

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РОСТОВСКОГО ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 26 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА № 59

На основании статей 43, 44, 51, 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Утвердить районные и городские избирательные комиссии по выборам в районные и городские Советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ВОЛГОДОНСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Председатель городской избирательной комиссии — СЕРГЕЕВ Владимир Иванович — от коммунистической организации передвижной механизированной колонны № 92, строительств № 3.

Заместитель председателя городской избирательной комиссии — СМОЛИНА Маргарита

Ивановна — от организации профессионального союза работников нефтяной и химической промышленности Волгодонского химкомбината.

Секретарь городской избирательной комиссии — КОВАЛЕВ Александр Иванович — от коммунистической организации города Волгодонска.

Члены городской избирательной комиссии:

БОЛДЫРЕВА Валентина Сергеевна — от учителей, ра-

бочих и служащих Волгодонской средней школы № 1.

ЗУРИН Николай Петрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Цимлянской лесобазы.

ПАСТУХОВ Александр Иванович — от коммунистической организации Волгодонского химкомбината.

КОНДРАТЕЦ Матрена Михайловна — от организации Добровольного Общества Содействия Армии, Воздушной и Флоту, стройтреста № 3.

РАДИОНОВА Софья Ефремовна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского порта.

СОКОЛОВ Сергей Васильевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммуни-

стического Союза Молодежи Волгодонского завода по ремонту дорожных машин.

СТАРЫГИНА Раиса Григорьевна — от организации профессионального союза работников строительства и промышленности строительных материалов.

ФЕТИСОВ Владимир Илларионович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского автотранспортного хозяйства.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. МАЗОВКА.

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся Т. ИВАНЕНКО.

Не нарушая графика движения

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК И станции Волгодонская выполнили в прошлом году план погрузки вагонов на 101 процент, выгрузки — на 101,2 процента. Статистическая нагрузка на вагон оказалась выше, чем намечалась планом, простой железнодорожных вагонов сокращен на 1,2 часа.

Вместо паровозов на магистралях теперь курсируют тепловозы. На станции внедрена двухсторонняя радиосвязь. Участки погрузки и разгрузки освещаются мощным прожекторным светом.

Коллектив станции, подчитав свои возможности, обязался перевезти в юбилейном году значительно больше грузов, чем предусмотрено государственным планом. Каждый понимает, что для этого нужна хорошая организация труда, грамотная эксплуатация техники, нужны знания. Вот почему железнодорожники регулярно посещают занятия, которые проводятся на станции. Многие из них повышают свои знания в средних и высших учебных заведениях.

Полученные знания помогают железнодорожникам в работе. Слаженно работает смена дежурного по станции И. Н. Шепелев. Пример в труде показывают машинисты маневровых локомотивов К. Г. Дробнев, В. М. Дубравный, составители поездов Н. Н. Донсков, П. И. Пономарев и другие.

Январские снегопады осложнили работу железнодорожного транспорта. Но железнодорожники не допустили нарушения графика движения, обеспечили прием прибывающих составов, в дни снегопадов отравили грузов в полтора раза больше, чем в тот же период прошлого года.

Сейчас во всех цехах станции царит трудовое напряжение. Железнодорожники стремятся выполнить обязательства, взятые в честь пятидесятилетия Советской власти, и удержать завоеванные Красные знамена горкома партии и горисполкома, а также Сальского райпрофкома и отделения железной дороги.

Ф. ЛАСЬКО,
старший помощник
начальника станции.

В РЯДАХ Коммунистической партии Советского Союза я состою свыше пятнадцати лет. Приходилось мне работать в армейских партийных организациях, в совхозах и промышленности. Более десяти лет был секретарем первичной партийной организации.

За это время хорошо усвоил, что от того, как все коммунисты выполняют свои уставные обязанности, зависит влияние партийной организации на массы, на выполнение планов, на жизнь предприятия, или колхоза и совхоза. Приведу такой пример. Весной 1966 года, когда открывалась навигация в порту, партийное бюро совместно с администрацией правильно расставило всех коммунистов. При этом руководствовались их деловыми и политическими качествами. Основное внимание было

обращено на укомплектование плавостава и грузового участка. Туда было направлено около 80 процентов наших коммунистов. Это сказалось положительно на показателях работы порта. План выполнен на 108,6 процента.

По-моему, коммунист в любом случае должен быть активным политическим бойцом. Между тем у нас бывает и так: коммунисту поручают общественную работу, он ее «заваливает». Тогда говорят: «Давайте назначим другого». И назначают. Вот что случилось недавно. При приеме в члены партии В. М. Маркина решили поручить ему руководство первичной организацией ДОСААФ. Тов. Маркина работу не организовал и не пытался ее организовать, отделившись

АКТИВНОСТЬ

шутками да прибаутками. Тогда его решили больше не избирать. На этом все и кончилось. А я думаю, что надо было его заставить честно выполнять поручение. Тем более, что оно у него было одно. В данном случае члены партбюро и другие коммунисты не проявили настоящей партийной принципиальности. А ведь такое попустительство крайне вредно. Молодой коммунист может прийти к выводу, что ему все позволено, что для него не обязательна партийная дисциплина. А сделали поправку одному коммунисту — другие тоже будут рассчитывать на снисходительность товарищей. Вот и ослабнет партийная дисциплина.

Бывает и так. Чтобы быстрее закрыть партийное собрание, многие коммунисты соглашались с любым предложением, не имея собственного мнения. Вспоминается один случай. Слушали мы персональное дело коммуниста А. А. Мышкова. Секретарь партбюро тов. Кривинский доложил о нем и сообщил решение партбюро. С места стали выкрикивать, что надо-де утвердить строгий выговор. Я не мог согласиться с данным решением. Знал коммуниста А. А. Мышкова как одного из активных товарищей. Всегда ему давались более ответственные поручения, и он их выполнял добросовестно. Я выступил и рассказал, поче-

ПРОПАГАНДИСТОМ я работаю не первый год. Из опыта знаю, что для успеха очень важно, чтобы слушатели сами избрали для себя форму учебы. Это создает у них заинтересованность в занятиях, повышает активность.

Коммунисты партийной организации ТЭЦ избрали желание посещать начальную политшколу по изучению биографии В. И. Ленина. Всего в нее записалось 30 человек. Среди них не только коммунисты, но и комсомольцы. Желание

слушателей и такие, которые почему-то не считают для себя обязательным присутствовать на каждом занятии. А ведь пропуски эти отрицательно сказываются на знаниях. Чтоб такого не допустить, постоянно держу партбюро в курсе дел, а оно принимает необходимые меры. Это дает свои результаты. Например, слушатель Иван Шепелев, пропустивший ряд занятий, был на беседе у заместителя секретаря партбюро тов. Гончарова. После этого Шепелев стал лучше

имеется возможность самому вести занятия, у нас утвержден второй пропагандист. Начальник электроцеха коммунист Константин Архипович Малахов успешно выполняет это поручение. Наличие второго пропагандиста позволяет всегда проводить занятия строго в назначенные дни. Слушатели политшколы имеют возможность систематически изучать программный материал.

Основным учебным пособием, которым пользуются слушатели школы, является краткий биографический очерк о В. И. Ленине. Но одного этого пособия недостаточно. На мой взгляд, чтобы лучше усвоить биографию великого вождя, следует больше применять наглядных пособий. А они-то как раз и отсутствуют. Хорошо бы бы рассказ пропагандиста подкреплять демонстрацией кинофильмов о Владимире Ильиче. Но и этой возможности мы пока не имеем: на ТЭЦ зал не приспособлен для демонстрации кинофильмов, а на химкомбинате помещение ремонтируется. А ведь показ кинофильмов о Ленине для слушателей политшколы можно организовать в кинотеатрах города, заранее поставив в известность руководителей школ о днях и часах таких сеансов. Это, несомненно, принесет только пользу.

Итак, наглядность — второе важное условие успешного обучения слушателей. И надо сделать все для того, чтобы использовать ее в полной мере.

В. ЛЕСНОЙ,
пропагандист начальной
политшколы.

Систематичность в учебе и наглядность занятий

учиться у всех большое, отсюда и дружная посещаемость занятий, которая, как правило, составляет 80 процентов. Почему не все сто? Да по той простой причине, что часть людей занята работой в сменах. Им дается индивидуальное задание, а на следующем занятии я проверяю, как усвоил слушатель заданный материал, помогаю разобраться в неясных вопросах, привлекая к этому, если надо, и других товарищей.

Особенно дисциплинированы и активны на занятиях староста политшколы Н. Д. Бембетов, машинист котла энергопоезда Е. П. Тронь, слесарь газогенераторного цеха А. Н. Бунин, слесарь энергопоезда Н. Д. Чепига и другие.

Но, к сожалению, есть среди

относиться к учебе, занятий больше не пропускает. Под контролем партбюро находится сейчас и коммунист бригадир топливно-транспортного цеха М. Самсонов. Он также несколько раз не являлся на занятия.

Большое влияние на успешное обучение слушателей оказывает и то, какие созданы для них условия. Мы проводим занятия дважды в месяц, в красном уголке ТЭЦ. Все слушатели школы обеспечены учебниками.

Важно не допускать срывов занятий. А для этого, прежде всего, необходимо, чтобы в назначенный день пропагандист был готов к проведению беседы. В связи с тем, что мне приходится бывать в командировках, а следовательно, и не всегда

Молодежная хроника

● **ОКОЛО 50 комсомолец** предприятий города провели свой семинар на территории Волгодонского химического комбината. Они встретились с директором комбината В. Д. Москвиним, который рассказал о структуре предприятия, выпускаемой продукции и планах достоящую встречу 50-летия Советской власти.

В обсуждении методов социализации приняли участие комсомольцы цехов комбината Н. Лысакова, Г. Куличкин, А. Сысов, В. Веделин с лесобазы и другие.

Свой семинар комсомольские работники завершили интересной экскурсией по цехам химкомбината.

● **НА ДНЯХ комсомольцы** цеха № 8 провели вечер встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. Встреча проводилась в молодежном кафе «Березка». Молодые химики с интересом прослушали воспоминания своих товарищей о былых боевых походах. С ними выступили перед комсомольцами мастер холодильных установок Г. А. Савин, токарь Н. В. Ткачев, жестянщик П. З. Бозаков, слесарь холодильных установок Г. Н. Соколовский.

● **НА ПРОШЕДШЕМ** заседании комитета ВЛКСМ химкомбината комсомольцы обсудили вопрос воспитания общественной активности у комсомольцев цеха № 5, управления комбината и пожарной охраны.

Лучше эту работу ведут комсомольцы пожарной охраны.

В соревнующихся с нами городах

Туапсе готовится к юбилею

ПОДГОТОВКА к пятидесятилетнему Советской власти давно находится в центре внимания туапсинцев. Более года функционирует юбилейная комиссия, возглавляемая первым секретарем Горкома КПСС Я. Г. Швыдковым. Все коллективы промышленных и других предприятий города приняли повышенные обязательства по достойной встрече юбилея и приступили к практическому выполнению их.

В середине декабря трудящиеся Туапсе рапортовали Родине о досрочном выполнении заданий первого года пятилетки. Сверх плана выдано продукции на сумму более трех миллионов рублей. Сейчас горожане несут ударную юбилейную вахту. Цель ее — выполнить задание двух лет пятилетки к 7 ноября 1967 года.

Партийные, советские, комсомольские и профсоюзные орга-

низации города проводят большую массово-политическую работу. Сердцевину ее составляет воспитание трудящихся, особенно рабочей и учащейся молодежи, на революционных, боевых и трудовых традициях, в духе животворного советского патриотизма и беззаветной любви к своей Отчизне.

В истории города немало героических глав, написанных в огненные годы революции, гражданской и Отечественной войн, в годы социалистического строительства. Героические подвиги многих поколений туапсинцев за годы Советской власти послужили основанием для многочисленных предложений и пожеланий граждан — воздвигнуть памятник борцам за власть Советов за счет добровольных отчислений трудящихся. Закладка памятника состоялась 16 ноября 1966 года, в день 49-й годовщи-

ны со времени провозглашения Советской власти в Туапсе.

На специальный текущий счет, открытый в Туапсинском отделении Госбанка, в эти дни поступают денежные взносы. Их внесли преподаватели и учащиеся профессионально-технического училища морского флота № 9, коллектив нефтеперерабатывающего завода, портовики, работники комбината бытового обслуживания, судоремонтники, строители, железнодорожники.

Памятник борцам за власть Советов будет символом безграничной любви и благодарности горожан старшему поколению ленинской гвардии, непоколебимой верности ее идеалам, ее бессмертным боевым и трудовым традициям, выражением полной решимости идти по ленинскому пути — к коммунизму.

Принято решение об увековечивании в течение юбилейного года важнейших событий нашего города. Сооружен памятник Неизвестному Солдату, у подножья которого зажжен вечный огонь славы. Здесь ежедневно можно видеть живые цветы от благодарных жителей. В день 48-й годовщины освобождения Туапсе от войск грузинских меньшевиков и белогвардейцев открыта мемориальная плита, увековечившая подвиг бойцов легендарной Таманской армии. На Приморском бульваре по инициативе коллектива морского торгового порта открыта мемориальная плита в честь мужественной команды крейсера «Иерчь», выполнявшей указание В. И. Ленина о затоплении эскадры кораблей Черноморского флота. На 1-й Рабочей горке в день ракетных войск и артиллерии открыт памятник героям-зенитчикам, защищавшим Туапсе от варварских налетов фашистской авиации. Он построен коллективом СМУ-11 треста № 2 «Главсоюзспецстрой» и жителями прилегающего квартала. Мемориальная доска открыта также на здании бывшего Народного Дома (ныне детской спортивной школы), где в пред-

революционные и революционные годы большевики проводили политические митинги и собрания трудящихся. 23 февраля с. г. будет поставлено на постамент зенитное орудие в честь воинов-зенитчиков, защищавших Туапсе. Памятники, обелиски, мемориальные плиты запечатлят память о съезде делегатов красно-зеленых партизанских армий в марте 1920 года, на котором была создана Красная Армия Черноморья, о встрече М. И. Калинина с трудящимися города в момент его проезда на агитпоезде «Октябрьская революция», о подвиге команды крейсера «Коминтерн», которая сменяла корабельную артиллерию и сражалась на сухопутце с фашистами, о подвиге воинов-черноморцев.

Нефтепереработчики уже установили обелиск в честь своих товарищей, которые погибли в годы Великой Отечественной войны. Мемориальные плиты, памятники, обелиски будут так же установлены в морском торговом порту, судоремонтном заводе, нефтеперерабатывающей базе и других памятных местах города.

КОММУНИСТА

му не согласен с решением партбюро. Тогда меня поддержали и другие товарищи. Вопрос был решен по-другому. А. А. Мышкову объявили выговор, бюро горкома КПСС утвердило наше решение.

Еще хочется высказать такую мысль. В Уставе КПСС записано, что коммунист обязан твердо и неуклонно проводить в жизнь решения партии, разъяснять массам политику партии, способствовать укреплению и расширению связей партии с народом, проявлять чуткость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся. И, надо сказать, основная масса коммунистов чест-

но выполняет свои обязанности. Но некоторые живут спокойно, платят взносы, даже не всегда бываю на партийных собраниях. К этому привыкают, члены партбюро мирятся с их пассивностью. Вот член КПСС Ф. И. Веселов. На партийном учете он у нас состоит уже четвертый год. И какие бы собрания ни проводились, он никогда не выступает, такие бы события в стране ни произошли, он их не разъясняет. А ведь мог бы подготовить интересный материал и выступить перед портювиками. У него есть образование, есть знания, но нет партийной ответственности.

Или коммунист Р. Огай.

Имеет среднее-специальное образование, но в общественной жизни нашей партийной организации не участвует. В то же время некоторые коммунисты имеют по три-четыре поручения. Такое, на мой взгляд, практиковать не следует, потому что не каждый коммунист, активно участвующий в жизни парторганизации, успевает их добросовестно выполнять. Его начинают «склонять». И он попадает в число недисциплинированных не по своей воле, а потому, что поручения даются неправильно.

Немного о самом поручении. Конечно, дел у партийной организации всегда много. Нужно знать, на каком из них лучше всего могут развернуться способности коммуниста, каковы его склонности. Это одна сторона. И другая — надо менять

периодически поручения, не давая одно и то же поручение одному человеку на 3—5 лет. Практика показывает, что это снижает активность.

Конечно, нужна и специализация. Но иногда полезно менять поручения.

Сейчас, как никогда, партия повышает требования к каждому коммунисту. Коммунист в ответе за все: за успехи в труде, за соблюдение нравственных принципов, изложенных в моральном кодексе строителя коммунизма. Какой бы пост он ни занимал, на каком бы участке ни работал — член партии должен всегда показывать пример, быть активным и принципиальным.

В. АННЕНКОВ,
член КПСС.

Порт Волгодонск.

СТАРАЯ СЛАВА ЛЮБИТ НОВУЮ

По итогам соревнования прошлого года коллектив второй фермы, которую возглавляет П. К. Забазнов, занял первое место в колхозе «Большевик». Такие доярки, как Нина Фрик, Валентина Трефилова и другие надолго по три тонны молока от каждой коровы.

Казалось бы, что и в нынешнем году животноводы возьмут хороший старт. Но, как показывают итоги, сегодня коллектив МТФ №2 трудится ниже своих возможностей. Достаточно сказать, что суточные надои по ферме составляют в среднем 650—750 килограммов молока, в то время, как за этот же период в прошлом году он равнялся 1.100 килограммов.

На ферме, как выяснилось, совершенно не выполняется распорядок дня. Так, по суточному рациону животным положено давать пойло дважды, а оно выдается всего один раз. Нет порядка и в расходе валины грубых кормов. Скармливание их скоту производится прямо из скирды. Это ведет к тому, что большая часть корма попадает животным под ноги. Да и у самой скирды уместается лишь часть коров. Не выстият скотники своевременно и поилки. Из-за того, что они вечно покрыты слоем льда по голове зачастую не поится.

Обо всем этом говорилось на совете первого отделения, который обязал бригадира фермы П. К. Забазнова и зоотехника Т. Г. Васильевскую принять самые неотложные меры.

С. РЫЖКИН,
секретарь парторганизации
первого отделения.



Александр Иванович Нефедов 14 лет водит тракторы по полям сельхозартели «Искра». В прошлом году весной механизатор готовил почву, участвовал в севе. А когда настало время поливов, навесил на свой трактор дождевальную установку ДДА-100 и стал поливать кукурузу. Осенью посеял более 200 гектаров озимых.

Передовой тракториста наградили медалью «За трудовую доблесть». Александр Иванович уже отремонтировал свой ДТ-75 и готов к выезду в поле.

НА СНИМКЕ: А. И. Нефедов.

Фото А. Бурдюгова.

Проводится работа по переименованию улиц. Они называются именами борцов за власть Советов, героев обороны города. На улицах, названных именами Героев Советского Союза Галины Петровой, Алексея Кошкина, Леонида Кондратьева, Михаила Бондаренко, защищавших Туапсе от фашистских захватчиков и погибших в бою, установлены памятные плиты. Именем мужественного писателя-большевика Николая Островского названа средняя школа №1 и городская библиотека №2. Новой средней школе №6 присвоено имя героя Малой Земли Цезаря Куникова.

В школах, на промышленных предприятиях, в организациях оборудуются комнаты или уголки революционной, боевой и трудовой славы. Создан клуб революционной, боевой и трудовой славы. Десятки ветеранов революции, гражданской и Отечественной войны совместно с городской организацией общества «Знание» проводят лекции, беседы, вечера, встречи, устные журналы, «Октябрьские чтения». Во Дворцах культуры

и кинотеатрах проходят кинофестивали. В план включены темы: «Ленин — вождь Октября», «За власть Советов», «Этих дней не смолкнет слава», «Партия — наш рулевой», «Непокоримая и легендарная», «Комсомол — нашей партии доблестный сын», «Социализм создавался в борьбе и труде», «Советским разведчикам посвящается» и другие.

В газетной статье трудно рассказать о всей жизни приморского города. Здесь и творческая работа коллективов художественной самодеятельности и народного театра, и подготовка юбилейной художественной выставки, и походы комсомольцев и молодежи по местам боевой славы. Каждая партийная организация, каждый коллектив города ведут деятельную подготовку к достойной встрече юбилея нашей Родины — 50-летней годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

И. ОСАДЧИЙ,
секретарь Туапсинского
горкома КПСС.

Учитывая ошибки прошлого

В минувшем году строители Цимлянского СМУ трудились ниже своих возможностей. Годовой план был выполнен лишь наполовину.

Недавно в строительном управлении состоялось профсоюзное собрание. Вскрыв недостатки в работе, работники СМУ взяли на себя повышенные обязательства. В честь юбилейной даты — 50-летия Октября — они решили закончить строительство всех объектов досрочно.

Возможности для этого имеются. Вот, к примеру, коллектив участка, который возглавляет мастер В. Н. Ким. Бригада участка в составе В. А. Ласкина, Ю. М. Петрова, В. А. Курчатова и Н. М. Геранина досрочно завершила в колхозе имени Ленина строительство птичника. Строители были и бетонщиками, и каменщиками, и плотниками, и стекольщиками, и сварщиками одновременно. Они возвели объект от нулевой отметки до конька крыши.

Высокую оценку строительных работ получила бригада, где мастером А. М. Долбня. Сейчас она заканчивает сооружение четырехрядного коровника на 200 голов в сельхозартели «40 лет Октября».

В. СЫСОВЕВ,

бригадир маляров-штукатуров.

СПЕЦИАЛИСТЫ СОВЕДУЮТ

ВО МНОГИХ хозяйствах в обычных силосных и силосно-кормопригодных рационах крупного рогатого скота недостает 25—35 процентов фосфора, при значительном избытке кальция. Применяемые до последних лет кальциево-фосфорные минеральные подкормки содержат в своем составе в 2—3 раза больше кальция, чем фосфора. Невозможно добиться нормального соотношения кальция и фосфора, как элементов, составляющих основную часть всех минеральных веществ в организме животных.

Поэтому в последние годы все шире стали использоваться минеральные подкормки, которые в своем составе содержат фосфор и не имеют кальция.

Особенно хороший результат дают те фосфорные подкормки, которые содержат аммонийную группу. Так, опыты, проведенные на бычках, показали, что при скармливании разным группам бычков в кормовых рационах моноаммонийфосфата и диаммонийфосфата можно получить среднесуточный привес соответственно 938 и 1.045 граммов. В контрольной группе бычков, без минеральных подкормок, привес составил 822 грамма в сутки.

Исследования показывают, что скармливание коровам диаммонийфосфата по 60 граммов на голову в сутки повышает переваримость сухого вещества корма на 12 процентов, а надоев молока возрастают на 11 процентов.

Добавление к рациону молодяку крупного рогатого скота — 60—80 граммов диаммонийфосфата увеличивает привес на 22—27 процентов.

При опыте на Винницкой государственной сельскохозяйственной опытной станции, проведенном на бычках-кастрах при силоснокормопригодном типе откорма, положительный ре-

зультат был получен при скармливании диаммонийфосфата вместе с мочевиной, смешанной с концентратами, в виде сухой концентратно-минеральной смеси (диаммонийфосфата — 50—60 граммов, мочевины — 60 граммов и концентратов — 1—1,5 килограмма на одну голову скота в сутки). Этим смесью скармливаются резка корнелюдов и силос. За 81 день откорма бычков в опытной группе был получен среднесуточный привес 870 граммов на голову, а в контрольной (без минеральной подкормки и без мочевины) — только 710 граммов.

Применение фосфорных минеральных подкормок в животноводстве сдерживается тем,

фат, с содержанием фтора 0,2 процента. Молодняк рождался нормально развитым, здоровым, хорошо развивался в дальнейшем.

Такие фосфаты скармливали бычкам и телочкам с самого раннего возраста, вначале с молоком по 10—30 граммов, позже до 15—18-месячного возраста — концентратами и силосом — по 80—100 граммов. Убой молодняка на мясокомбинате показал, что с увеличением фтора в минеральных подкормках увеличивается его содержание в плечной кости, в результате чего повышается крепость костяка.

Подобный опыт проведен на Винницкой станции на бычках-кастрах и при обычном уме-

В рационы для скота — фосфорные подкормки

что при их производстве в этих подкормках остается значительное количество вредных веществ, в частности фтора. Очищение фосфатов от этих примесей связано с некоторыми трудностями.

По существующим стандартам содержание фтора в кормовых минеральных веществах допускается до 0,1—0,2 процента. Однако в последнее время некоторые исследователи стали изучать кормовые минеральные вещества с повышенным содержанием фтора. Опыты показали, что скармливание коровам в течение трех лет кормового фосфата с содержанием фтора до 0,5 процента, в количестве 50—200 граммов на одну голову в сутки, не оказывало никаких отрицательных последствий, не было ни одного случая заболеваний. Наоборот, молочная продуктивность подопытных коров увеличилась ежегодно на 10—16 процентов по сравнению с контрольными, которые получали кормовой обезфторенный фос-

форенном кормлении. Опыт показал, что скармливание диаммонийфосфата с содержанием в нем фтора 0,4—0,5 процента в течение шести месяцев в количестве 50—60 граммов на голову в день, не вызывает никаких отрицательных явлений. Бычки в течение шестимесячного подопытного периода находились на привязи без прогулок, чем были созданы условия для проявления нарушения минерального обмена в организме. Однако таких явлений не наблюдалось, не было ни единого случая хромоты, бычки развивались нормально.

Таким образом, приготовление на месте в каждом хозяйстве концентратно-минеральных смесей дает возможность нормализовать протеиновое, минеральное и витаминное питание животных самого различного возраста.

Е. КУДИРЕНКО,
старший научный сотрудник
Винницкой государственной
сельскохозяйственной
опытной станции.

Об утверждении городской и сельских избирательных комиссий по выборам в городской и сельские Советы депутатов трудящихся

Решение исполкома Цимлянского райсовета депутатов трудящихся от 25 января 1967 г. № 15

На основании статей 51 и 59 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполком райсовета Р Е Ш А Е Т:

I. Утвердить городскую и сельские избирательные комиссии по выборам в городской и сельские Советы депутатов трудящихся в следующем составе:

ЦИМЛЯНСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

Председатель городской избирательной комиссии — НАЩЕДЬ БЫКТОР Никитович — от коммунистической организации Цимлянской средней школы № 1.

Заместитель председателя городской избирательной комиссии — ЗАИЦЕВА Екатерина Федоровна — от сотрудников цимлянского дома отдыха.

Секретарь городской избирательной комиссии — ОГУШИНА Анна Александровна — от коммунистической организации Цимлянского городского Совета.

Члены избирательной комиссии:

ОНЯ Василий Прокофьевич — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих цимлянской ГЭС.

КУЗНЕЦОВА Валентина Михайловна — от коллектива рабочих и служащих Цимлянского хлебокомбината.

КУТОВАЛ Васса Антоновна — от организации профессионального союза медицинских работников туобольницы.

ГЛАЗОВА Эльмира Антоновна — от организации профессионального союза работников коммунальных предприятий.

СЕМЕНЦЕВА Тамара Ивановна — от районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

ФРОЛОВ Василий Иванович — от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода цимлянских игристых вин.

КРАСНОЯРСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — ГОРБАЧЕВ Иван Федорович — от коммунистической организации колхоза им. Ленина.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — БЫСЛОВ Василий Иванович — от колхозников колхоза им. Ленина.

Секретарь сельской избирательной комиссии — КОЛЫНОВА Ганса Васильевна — от коллектива преподавателей и служащих Красноярской 8-летней школы.

Члены избирательной комиссии:

МАКАРОВА Анна Федоровна — от коллектива преподавателей и служащих Красноярской 8-летней школы.

ЛИХАНСКАЯ Светлана Георгиевна — от членов Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза им. Ленина.

СНОХИНА Надежда Марковна — от членов профессионального союза Красноярской 8-летней школы.

БУРУНИН Андрей Платонович — от коллектива сотрудников Красноярского сельского Совета.

КАМЫШЕВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — ЦУАНОВ Николай Андреевич — от коммунистической организации Лозновской средней школы.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — РЯБОВОЛОВ Петр Никитович — от колхозников колхоза «40 лет Октября».

Секретарь сельской избирательной комиссии — СИВЯКОВА Тамара Ивановна — от колхозников колхоза «40 лет Октября».

Члены избирательной комиссии:

КУЗНЕЦОВ Николай Стефанович — от коммунистической организации колхоза «40 лет Октября».

ПОЦЕЛУЕВ Михаил Петрович — от колхозников колхоза «40 лет Октября».

ГЕКАЛО Михаил Тимофеевич — от колхозников колхоза «40 лет Октября».

МАНДРЫКИНА Валентина Ивановна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза «40 лет Октября».

МАРКИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — МАЛЮТИН Вячеслав Дмитриевич — от коммунистической организации колхоза «Клич Ильича».

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — ГАРОСТ Николай Яковлевич — от колхозников колхоза «Клич Ильича».

Секретарь сельской избирательной комиссии — ЛАХМЫТОВА Евгения Петровна — от колхозников колхоза «Клич Ильича».

Члены избирательной комиссии:

ФИЛИМОНОВА Александра Петровна — от колхозников колхоза «Клич Ильича».

АЛДАТОВА Александра Павловна — от коммунистической организации колхоза «Клич Ильича».

БЕЛОВODOV Василий Андреевич — от колхозников колхоза «Клич Ильича».

КНЯЗЕВА Мария Ивановна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза «Клич Ильича».

НОВО-ЦИМЛЯНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — РЕЗНИКОВ Валентин Никитович — от коммунистической организации колхоза им. Орджоникидзе.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — МАЛЫШЕВ Николай Акимович — от коммунистической организации колхоза им. Орджоникидзе.

Секретарь сельской избирательной комиссии — ФИРSOBA Зинаида Федоровна — от коллектива рабочих и служащих Ново-Цимлянского сельца.

Члены избирательной комиссии:

ПЕТРОВ Николай Клавдиевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза им. Орджоникидзе.

ДАДОНОВ Алексей Матвеевич — от коллектива медицинских работников Ново-Цимлянской больницы.

МИНАЕВА Валентина Васильевна — от организации профессионального союза медицинских работников Ново-Цимлянской больницы.

ХИМИНА Анна Ильинична — от колхозников колхоза им. Орджоникидзе.

КАЛИНИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — ПОМИДАЕВ Яков Григорьевич — от коммунистической организации колхоза «Большевик».

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — ГРЕЧУН Степан Гаврилович — от колхозников колхоза «Большевик».

Секретарь сельской избирательной комиссии — ГРОШЕВА Лидия Герасимовна — от коллектива учителей Калининской средней школы.

Члены избирательной комиссии:

ЗАБАЗНОВА Любовь Ивановна — от колхозников колхоза «Большевик».

ПУШКОВ Владимир Федорович — от членов профсоюзной организации работников сельского хозяйства и заготовок колхоза «Большевик».

КЛЕВЦОВ Владимир Петрович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза «Большевик».

ного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи колхоза «Большевик».

БОЛЬШОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — БОЛДЫРЕВ Виссарион Степанович — от коммунистической организации Большеовского мясо-молочного совхоза.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — АКИМОВА Зинаида Ивановна — от сотрудников Большеовского сельского Совета.

Секретарь сельской избирательной комиссии — ПОЛЯКОВА Анна Васильевна — от организации профессионального союза Рябичевской средней школы.

Члены избирательной комиссии:

ОМЕЛЕНЧУК Анна Семёновна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Большеовского мясо-молочного совхоза.

СИМОНОВА Лидия Петровна — от коллектива рабочих и служащих Большеовского мясо-молочного совхоза.

ДУБЕНЦОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — БОГДИКОВ Петр Александрович — от коммунистической организации Дубенцовского мясо-молочного совхоза.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — КОЖАНОВ Николай Сергеевич — от коллектива рабочих и служащих Дубенцовского мясо-молочного совхоза.

Секретарь сельской избирательной комиссии — АГЬЕВА Любовь Александровна — от коллектива учителей Дубенцовской средней школы.

Члены избирательной комиссии:

МЫЛЬНИКОВА Мария Захаровна — от организации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок Дубенцовского мясо-молочного совхоза.

ЛЮЗА Анастасия Петровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи дубенцовского мясо-молочного совхоза.

ПОТАПОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — ГОРДИЛЛ Валентина Ивановна — от коммунистической организации Поталовского зерносовхоза.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — ТИХОНОВ Николай Иванович — от коллектива рабочих и служащих Поталовского зерносовхоза.

Секретарь сельской избирательной комиссии — МУХИНА Екатерина Андреевна — от ор-

ганизации профессионального союза работников сельского хозяйства и заготовок Поталовского зерносовхоза.

РОМАНОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — ХАРИТОНОВ Иван Афанасьевич — от членов рыболовецкой артели «Путь Ленина».

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — БЕСЕДИН Аркадий Иванович — от коммунистической территориальной организации станции Романовской.

Секретарь сельской избирательной комиссии — СОКОЛОВА Валентина Ивановна — от сотрудников Романовского сельского Совета.

Члены избирательной комиссии:

НИКОНОВА Валентина Матвеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Романовской средней школы.

МИСИН Виктор Сергеевич — от сотрудников Романовского сельского Совета.

ДОБРОВОЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

Председатель сельской избирательной комиссии — БУРЛАКОВ Василий Александрович — от коммунистической организации Добровольского зерносовхоза.

Заместитель председателя сельской избирательной комиссии — АНИСТРАТОВА Ольга Ивановна — от коллектива рабочих и служащих Добровольского зерносовхоза.

Секретарь сельской избирательной комиссии — БОЙЦОВ Дмитрий Дмитриевич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Добровольского зерносовхоза.

Члены избирательной комиссии:

ИПАТОВ Александр Иванович — от коллектива рабочих и служащих Добровольского зерносовхоза.

МЕЛЬНИКОВА Анна Александровна — от коллектива рабочих и служащих Добровольского зерносовхоза.

Зам. председателя Цимлянского райисполкома И. АФАНАСЬЕВ.

Секретарь цимлянского райисполкома К. МОСКОВЧЕНКО.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

Наш календарь

29 января исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося советского экономиста активного государственного и общественного деятеля, академика Станислава Густавовича Струмилина. Он принимал непосредственное участие в составлении первых народнохозяйственных планов Советского Союза, в разработке вопросов развития экономики Урала, Западной Сибири и Казахстана.

С. Г. Струмилин — лауреат Ленинской и Государственной премий.

Фотохроника ТАСС.



Городская баня комбината коммунальных предприятий работает пять дней в неделю:

по средам, четвергам, пятницам — с 15 до 20 часов, в субботу — с 10 до 22 часов, в воскресенье — с 10 до 20 часов.

Администрация.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в г. Омске, 30 кв. м., двухкомнатную, полностью благоустроенную, на квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Цимлянск, Театральная, 9.

РОСТОВСКОМУ РСУ № 2 на строительство фабрики химчистки и крашения одежды в г. Волгодонске

ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, бетонщики, разнорабочие (мужчины и женщины) со сдельной оплатой труда. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, № 4, стройучасток РСУ № 2, химчистка.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; типография — 84-74.

При ателье II-го разряда

ЦИМЛЯНСКОГО

РАЙБЫТКОМБИНАТА

ОТКРЫТ САЛОН

полуфабрикатов швейных изделий (пальто мужское и дамское зимнее и демисезонное, платья), модельной обуви, мебели (этажерки, багеты, кухонные столы). Приглашаем посетить наш салон.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич